
 

Stadt Kalbe (Milde) 11. April 2024 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Altmersleben 
 
Datum: 20.03.2024 Beginn: 19:00 Uhr 
Ort: Dorfgemeinschaftshaus Altmersleben Ende:  20:00 Uhr 
 
Teilnehmer: 
Frau Simone Gleihs  
Herr Steffen Liermann  
Herr Hans-Georg Otte  
Herr Christian Ulrich  
Herr Bernd. Pawelski 
 
Gäste: 
Altmarkzeitung 
Herr Rickmann 
Herr Wengler 

 

 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und ord-

nungsgemäßen Ladung 
2.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
3.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.10.2023 (öffentlicher Teil) 
4.  Einwohnerfragestunde 
5.  Beratung über die Vorbereitung der Wahlen 2024 
6.  Beratung über die Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
7.  Informationen zu der Haushaltsberatung der Stadt Kalbe (Milde) - geplante Investi-

tionen für die Ortschaft 
8.  Informationen und Beratung zum Konzept der Jugendarbeit in der Ortschaft 
9.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
10.  Anfragen und Anregungen 
 
Nichtöffentlicher Teil 
11.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) 
12.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.10.2023 (öffentlicher Teil) 
13.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
14.  Anfragen und Anregungen 
 
Beginn der öffentlichen Sitzung 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und 
ordnungsgemäßen Ladung 
Der Ortsbürgermeister, Herr Pawelski, eröffnet die Sitzung. Stellt die Anwesenheit von 5 Mit-
gliedern des Ortschaftsrates und somit Beschlussfähigkeit fest. Zur ordnungsgemäßen La-
dung gibt es keine Einwände.    
   
TOP 2: Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
Die Tagesordnung zum öffentlichen Teil der Sitzung wird einstimmig bestätigt. 
   
TOP 3: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.10.2023 (öffentlicher Teil) 
Die Niederschrift vom 11.10.2023 (öffentlicher Teil) wird einstimmig genehmigt. 
   
TOP 4: Einwohnerfragestunde 
Herr Rickmann: 
-Regenwasserablauf Ecke Mittelstraße bei Hanso → Wasser spült die Straße aus 
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-Anliegerbeitrag für Regenwasser → einige Haushalte lassen Regenwasser immer noch auf 
die Straße laufen 
Frau Wengler: 
-in der Ortschaft kommt es zu Vorfällen mit Hunden, die nicht an der Leine geführt werden. 
Der Ortschaftsrat bittet um neue Festlegung →Y Hundesatzung soll überarbeitet werden → 
Anpassung an das Landes- und Bundesnaturschutzgesetz 
   
TOP 5: Beratung über die Vorbereitung der Wahlen 2024 
Der Ortsbürgermeister informiert die Mitglieder des Ortschaftsrates über die Thematik. 
   
TOP 6: Beratung über die Teilnahme am Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 
Der Ortsbürgermeister informiert über die Teilnahmebedingungen zu dem Wettbewerb. 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Teilnahme an dem Wettbewerb “Unser Dorf hat 
Zukunft”. 
   
TOP 7: Informationen zu der Haushaltsberatung der Stadt Kalbe (Milde) - geplante In-
vestitionen für die Ortschaft 
Ergänzung - Haushalt 2024/2025: Regenwasser in Butterhorst ist seit 5 Jahren vorgesehen 
 
Der Ortschaftsrat Altmersleben beschließt einstimmig die Aufnahme der o.g. Baumaßnahme 
in den Haushaltsplan 2024/2025. 
-Fenster im DGH sind dringend zu streichen (Fenster zersetzen sich) 
   
TOP 8: Informationen und Beratung zum Konzept der Jugendarbeit in der Ortschaft 
TOP wird von der Tagesordnung abgesetzt → Herr Hannes Ruth wollte das Konzept vorstel-
len, hat allerdings Nachtschicht 
   
TOP 9: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
Keine weiteren Mitteilungen. 
   
TOP 10: Anfragen und Anregungen 
-Auftrag an Firma Maas (Kämpfer) 
-Straßenlaternen + Feuerwehr Teich Bühner Weg +-Jugendraum +Haus Otte, Hans-Georg → 
alle drei prüfen 
-Eiche an Butterhorster Straße/Kurve Bremers Wiese → dringend beschneiden 
   
 
 
 
 
 
gez. B. Pawelski 
Ortsbürgermeister 
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